

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: București, Sector 5,
Bld Libertății, nr 12.
cps@mmecliu.ro

Nr. 101/02 iulie 2020

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, cu modificările și completările ulterioare, ca urmare a cererii formulate de Asociația Speologică Focul Viu, cu sediul în mun. București, str. Frumoasă, nr. 31, reprezentată prin dl Gigi-Paul Dragomir, cerere înregistrată cu numărul 90/10.06.2021, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: **Asociația Speologică Focul Viu**, reprezentată prin dl Gigi-Paul Dragomir.

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- **documentare** - vizitarea unui sector de peșteră în scop educativ, de informare sau pentru o mai bună cunoaștere a elementelor de patrimoniu.

Prezenta autorizație este valabilă în perioada: **02 iulie 2021 – 31 decembrie 2021**.

Peșterile în care este autorizată activitatea:

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Nr. intrări	Nr. persoane/ echipă	Mențiuni
3448/5 Avenul din Șesuri	Parcul natural Apuseni	B	4	5	
2046/36 Peștera Gaura cu Văjgău	Situl Natura 2000 ROSCI0128 Nordul Gorjului de Est	neclasificată	4	5	
2113/103 Peștera Cartianu	Geoparcul Platoul Mehedinți	neclasificată	4	5	
2143/62 Avenul mare a lui Nica (Avenul de sub Vârful lui Stan)		neclasificat	4	5	
2136/28 Peștera Spânzoaica		neclasificată	4	5	
2134/3 Peștera din Dealul Curecea		neclasificată	3	10	
2136/4 Peștera Topolnița (Peștera Femeii)		A	1	5	
2130/7 Peștera Bulba		A	1	5	
3221/9 Peștera Huda lui Păpară	Situl natura 2000 ROSCI0253 Trascău	A	3	5	

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- Nu se autorizează accesul în perioada de hibernare a liliecilor (1 decembrie - 31 martie) în: 3221/9 Peștera Huda lui Păpară și Peștera Topolnița (Peștera Femeii). De asemenea, nu se autorizează accesul în perioada de maternitate a liliecilor (1 iunie - 31 iulie) în: 2130/7 Peștera Bulba și 2136/4 Peștera Topolnița (Peștera Femeii).
- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale.
- Titularul autorizației este responsabil și își asumă în totalitate desfășurarea activităților autorizate în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropic, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate din peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în subteran să se utilizeze doar potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliecilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub lilieci sau colonii de lilieci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).

- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic

